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K özségeknek, körjegyzőknek, 
néptanítóknak :

Egész évi- fi írt. — félévre B frt

Egyes szám kapható a 
kia dóhivatalban.

iLycetimi ny omda-épület.)

Megjelenik hetenként kétszer.

díszes kótet- 
az idei böjt

Kardos Kálmán főispán az iro­
dalmi és m űvészeti estélyekről.

A Négy vasárnap, citnii 
nek. melyet Váradv Ecrencz
alatt rendezett négy irodalmi és művészeti 
estély emlékére a rendezö-eg megbízásain'.1 
szerkesztett, kimagasló értékes részét képezi 
Kardos Kálmán főispánnak mint védnöknek, 
megnyitója mely a következő

Lezajlottak a tomboló vigság napjai.
Társadalmi életünk pang — szellemi 

élvezeliillk vajmi kevés ;
E szomorít állapoton segíteni kellene 

— rövid az idő — cselekedni pedig ha­
ladéktalanul kell . . .

E< szövetkezik egy kicsiny, de lel­
kes csoport, kezet, nyújt egymásnak, meg­
törni a jeget kis városunkban felkölteni 
az irodalom és nemesebb zene iránti ér­
deklődést.

Elismerésreméltó nem es és szép — 
de telelte nehéz föladat.

Föltalálni és kiszemelni a hivatott 
erőket magából a közönség köréből — és 
visszaadni őket mini szereplőkéi.

Megküzdeni a provincialismus előíté­
letével és megrögzött szokásaival — oda­
lépni a nagy közönség elé — ez esetben 
rövid idő alatt — majdnem készületlenül !

De a tapasztalai eddig mindig beiga­
zolta. hogy Pécs sz. kir. városának kö­
zönsége minden nemes czél elérésében szí­
vesen nyújt segédkezet — ismerjük, hogy 
elnéző es hálás.

A kitűzött ezél kettős volt.

P É C S
POLITIKAI VEGYESTAETALMV HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi kön

Mindenekelőtt —  szellemi szűrik 
zást nélkülöző fáradalmunkba uj él 
uj erőt oltani : — az elérendő au 
eredménynyel pedig* segélyt nyújtani I

Segélyt az éhezőknek, segélyt azok­
nak, kik íáradalinas pályájukon csak a 
nélkülözést ismerik — és ha lehető — 
hozzáj árulni több kiliizöil ezél eléréséhez.

Hogy az első eléretett-e? ezt a jövő 
lógja megmutatni

A másodikra nézve már ma mond­
hatjuk. hogy szives részvétük következté­
ben az eredmény biztosítva van.

Erős bitem, hogy a t. közönség el­
néző lesz azok iránt kik köréből vál­
lalkoztak — néha heves szívdobogással
— mulattatására; — a 
szivéből lógja meríteni.

A gyors és nehéz 
után — a tapasztaltakból 
nuságot — önmagát ismerve a közönség
— jövőre hason ezélokta szövetkezhetik 
már jő eleve, és a mi most csak kísérlet­
nek tekinthető — kellő előkészület lilán 
fényes eredményt biztosiihat minden 
irányban.

Es most fogadják köszönetét — első 
sorban azoknak, kiknek nyomorát enyhí­
tették. kiknek könyeit szárították . . .

Köszönetét azon önfeláldozó rende­
zőségnek — mely fáradozásának bő jutal­
mát találja megjelenésükben.

Es saját nevemben, kinek bár ez al­
kalommal nem jutott más szerep, mint az

— a kritikát pedig

kezdeményezés 
merítve a ta-

H irdetéseket
cl'ogad a kiadóhivatal Hyeturni 
könyvnyomda), hol mindenkor a 

logjutányctabb árak tzabatnak. 
Minden beiktatott hirdetés után 

••'50 kr. Lélyegdij fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 írt.

K éziratok
a szerkesztőségbe dyccunn kői.jv- 

r.yomda) küldendők.

mda. Kéziratok nem adatnak vissza.

vezetre nem szánt tárgynak a kirakat- 
an. — telette megtisztelve éreztem ma­

gamat. nagy a rendező-bizottság e ' i-zrteí 
megbízott

S engedjék reménylenem, hogy bú­
csúmat ez alakban is enyhítse :

,A  viszontlátás reménye."
Kardos Kálmán

Midőn e megnyitót közöljük, lehetetlen, 
hogy az abban nyilvánuló méltányló szavak­
ért a sajtó névében kuszönetünket ne nyil­
vánítsuk a főispán iránt, aki különben nem­
csak e tényével mutatta meg. de rég idő óta 
úgy ismeretes, mint a sajtó felvilágosodott 
barátja, az irodalom és művészet lelkes 
pártolója.

Még csak egyet kell megemlítenünk es 
I ez az. hogy nemcsak a rendezőség latta a 
j legnagyobb sajnálattal a főispánnak beteg­

sége miatt történt távolmaradását a három 
első estélyről, hanem az egész nagy kózón- 

, ség is. kik Kardos Kálmán főispánt nemcsak 
egyéni megnyerő tulajdonságaiért szereti*, 

j de correct, pártatlan politikai magatartásáért 
tisztelik is. Eónt, a kormány körében, es 
lent a polgárság között egyaránt bizalom 
környezi Kardos Kálmánt és a pécsi írok 

. kicsiny, de céltudatos csapatára nemcsak 
í megtisztelő az ö aegise, de egyúttal bátorító 

és lelkesítő is. E kis csapat a főispán veze-
j tesa iiiatt nagydolgok végzésére van h iva tva  
I Idézett soraiból látjuk, hogy a főispán íne- 
I légen átérzi e hivatást. A közel jövendő 
' meg lógja mutatni, hogy az ő vezérlete lár- 
, sadalmi életünk fejlesztésére eredményes

munkát jelent.

A „P É C S “ T A R C A JA .
A z én dalaim.

.Költemények. Irta: Zoltán Vilmos).
Mint minden fiatal poéta, úgy Zoltán 

Vilmos is most. midőn először lép kötetével 
a nyilvánosság elé, hogy, ki eddig jísak ott­
hon, szi'tkehh körben dalolt, a magyar iroda­
lomban vívjon ki helyet magának, bizonynyal 
élénken érzi át. amit Götlie oly szépen fe­
jezett ki :

Nem szól azoknak a további ének.
Akiknek szólott első énekem —
Halom kiszáll az ismeretien népnek . . .
He ezt az ismeretlen népet-, a nagy 

közönséget a mesebeli sárkányokhoz hason­
lóan. egy sokfejü és a kezdő poétákra tüzet 
okádó hatalmasság őrzi a sajtó, melyet 
meggyőzni nagyon nehéz.

Zoltán Vilmos sem győzött egy csa­
pásra. A fővárosi lapok egyike csak verselési 
ügyességét ismeri el ; a másik, kissé mél­
tányosabban, egyszerűbb dalainak melegsé­
gét és közvetlenségét is. de mindent egybe­
véve : Zoltán Vilmos nem nyert a n n y i 
elismerést, amennyit érdemelne.

Legfőbb oka ennek, hogy kötetének 
mindjárt elejére leggyengébb verseit tette. 
Fogadni mernék, hogy fővár isi kritikusaink

nagyobb része ezeken túl nem is lapozott. 
— Az első ciklus, a »Hégi álmok* még 
nem tüntet fel egyéni vonásokat. Szerelemről 
szólna, de voltakép m é g n i n c s  benne 
szerelem. A poéta vágyakozik a szerelem 
után, do még nem érzi, csak ábrándokat sző 
róla. Sem az ‘Árvácska , sem a ‘Szőke kis 
lány*, sem az ‘őrangyal alakja nem all 
élénkbe világosan : egyforma epekedéssel es 
borongással dalol mindhármukról. Ám azért 
e ciklusban is felzendül nehány kedves ak­
kord, mint a ‘Temetői dalokban* :

Lásd, hisz nekem a te szemed 
Annyi égő hót adott.
Megérdemlem szép szemedtől 
Az enyhítő harmatot.

Izmosodott érzéssé, csak a kötet má­
sodik ciklusában, a • Balga vágv«-ban talál- | 
kozunk. Meggyőződésünk, hogy az esetben, 
ha e ciklus önállóan jelenik meg. pl. »halok 
egy szép asszonyról* címmel, feltűnést kel­
tett volna az irodalomban.

Ebben a ciklusban már látjuk az érzés ! 
természetes fejlődését. Egy méltatlan férjhez ' 
láncolt nemes érzésű szenvedő hölgyről szól . 
az ének ; a r é s z v é t vonzza hozzá a köl­
tő t; ez a csirája a szerelemnek. Vigasz­
talja ö t :

Te lopsz örülni még virágon 
És zengő kis madár dalán ;
Az élet annyi örömével

Előtted tárva, nyitva van,
Akit szeretnek, kit imádnák 
Az nem lehet boldogtalan.

Kedves dalokba önti azt az érők psicholó- 
giai igazságot, hogy nagy fájdalom kisebbre 
balzsam és elpanaszolja neki saját Szenve­
déseit. Majd küzd ébredő szerelme eilen .

Tudom, hogy bűn szeretni téped.
Hogy nem szabad lángolnom értid 
Mert másé vagy már réges-régen 
S őrükre el vagy veszve nékem .. .

Vagy még több közvetlenséggel:
Messze ültél tőlem, mellettem epy másik 
Büszke dacból annak udvaroltam vá tie. 
Mutattam hogy emmit s 'm törődöm véled, 
Elrejtettem mélyen, hogy s envedek érted.

A kötet legszebb dalainak egyike az. mely 
kitörő szerelmét fejezi ki:

Ne hidd azt. hogy bennem csalódok 
A lelkem másnak sohse Imdol.
Csak a te lelked tiszta fénye.
Bűbf jós lánccal az. kot * le —
Nem is tuinék lángolni másért.
S bár érted már oly sok csapás ért,
Örökké tart az. én szerelmem.
Nem fogsi csalódni sohse bennem.

i Sajnos, e ciklusból sem hiányzanak a 
; diszonans hangok. Pl. egy hajfürt megtaga­

dása. mely legfőbb egy pajzán, kötekedő, 
gúnyos dalhoz adhatna tárgyat, a legsötétebb 

• kétségbeesésre hangolja a poétát (Gyilkos
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— A katonai büntető törvény. Ha­
zánk közvéleményében kellemetlen, sőt kinos 
benyomást fog kelteni a hír hogy a katonai 
büntetöigazságszolgáltatás időszerű reformja 
körüli fáradozások meghiúsulással fenyeget­
nek Hogy a katonai büntetőtörvénykezés, 
ahogy az ma fennáll, épenségesen borzasztó 
anachronismus. azt felesleges bizonyítani. Az 
eljárás zárt ajtók mögött folyik: arra a túl­
nyomó. sót tán egyedül mérvadó befolyást 
az auditor gyakorolja, aki vizsgálóbíró, tár­
gyaló biró, közvádló, védő és jegyzőkönyv- 
vezető egy személyben. E hatáskörök össze- 
halmozása. melyeknek mindenike maga egy 
embert követel rendezett és humánus tör­
vénykezés mellett, egy kézben, a régi idők­
ből átvett olyan monstruositás, mely a kato­
nai bíráskodást erkölcsileg alacsonyabb szin-: 
vonalra nyomja le a középkori inquisitionál
A katonai’ törvénykezés reformja tehát nem- ' ^Megvizsgálta a porta a jogcímet, a mely alatt 
csak a célszerűség, hanem az erkölcsi szűk- V-uc.ár követe Kuselelf ellen eljárt. Es miután
ségesség követelménye is : és Szilágyi Dezső 
igazságügyi ministerünk elismerésre méltó 
tettét követett el. midőn megragadta a kez­
deményezést a katonai büntetőtörvénykezés 
korszerű átalakítására. Bizalomkeltő volt az 
a körülmény, hogy gróf Schönborn osztrák 
igazságügyminister is a reform mellett volt 
s támogatta magyar kollégájának ide vonat­
kozó javaslatait. A döntés azonban a közös 
hadügyministernél és a két honvédminister- 
nél volt s van. E tényezők. — Írja a -Pes­
téi’ Correspodenz* — azt hiszik, hogy 
nem fogadhatják el a javasolt reformot. Az 
eljárás nyilvánossága ellen vannak s olyan 
polgári védők alkalmazása sem találkozik 
helyeslésükkel, a kik tartalékos tisztek. A 
katonai törvénykezés mostani rendszere egy 
darab középkor a modern államban. Ennek 
a darab középkornak le kell romboltatnia, 
miután azoktól az állampolgároktól, kik ő 
Felsége zászlója alatt szolgálnak, nem szabad 
azt várni, hogy lemondjanak alkotmányos 
jogaikról, melyek számukra biztosítva vannak. 
Minden állampolgárnak alapjoga, hogy tárt 
ajtók mellett ítéljenek felette s hogy védőt 
adjanak neki. Ezt a jogát senki sem veszt­
heti el csak azért, mert ideiglenesen katona. 
Bízunk benne, hogy az imént megszakított 
tárgyalások nem ejtettek el végleg és ragasz­
kodunk a reményhez, hogy sikerülni fog 
Szilágyinak a katonai részről érvényesülő 
ellenállást legyőzni s a reformot létesíteni. 
A katona-urakkal meg kell értetni, hogy 
állami berendezkedésünkben nem tűrünk 
zsarnokságot.

lettem érted a hajfürt meg­
adása pedig valóságos hála himnusra. 
Az ily túlzások a poézistól messze visznek, 
a bombasztok szappanbuborékai közé. He 
kárpótolnak ezekért oly szép dalok, mint ez :

, mint a tói hattyú.
. homlokod.

Temetni arcod két kezedbe 
S szemed lesütni nincs okod.
Hisz tiszta, büntelen a lelked 
És az a homlok folttalan.
Nem bűne az a te szivednek.
Hogy értem ég. hogy búja van.

Légy megnyugtatva, drága édes.
Nem bűn. hogy engemet szeretsz.
Hogy érző szívvel vagy megáldva.
Arról te magad sem tehetsz.
S hidd el. hogy az én nagy szerelmem 
Megérdemli szerelmedet.
Ki »ü-ted mindent eltemettem.
Üdvöt sehol se lelhetek.
Oh csak tenálad. csak veled '

Aki igy dalol, azt csak a felületesség és 
roszakarat tekintheti a tucatpoéták típusának. 
Akinek igazi érzéke van a költészethez, az 
Zoltán Vilmos még kiforratlan egyéniségében 
becses költői vonásokat lát és ’ a legszebb 
reményeket fűzi jóvőjéhez.

P. P.

— A keleti viharzúgból. A porta
megelégelte, hogy Nelidoff ur. a cár konstan­
tinápolyi követe úgy bánjék vele. hogy az 
egész világ szeme előtt megalázza. A Sisma- 
nolf-ügyben még vak alázatossággal engedel­
meskedett a török kormány az orosz nagy­
követ ukázának. midőn a dr Vulkovics 
meggyilkolásában való részvéttel gyanúsított 
bolgár emigránst a fogságból elbocsátotta s 
az orosz nagykövetség védelme alá adta. 
Midőn pedig Nelidoff ur ez által uj. még 
vakmerőbb erőszakos csínyre érezte magát 
felbátorítva és egy másik bolgárt. Kuselelf 
tanulót egyenesen a maga követségi kavasza 
áltál elfogatott, e felháborító ténynyel szem­
ben végre határozott fellépésre szedte magát 
■össze a porta. Mindenekelőtt nem tűrte, hogy 
■Kuselelf az orosz nagykövetségre hurcoltassék, 
á)i$rt:átvitette egy torok börtönbe. Továbbá

í^yátalálta, hogy a nevezett először mit sem 
vétett, másodszor nem orosz, hanem bolgár 
alattvaló, ismét szabadon bocsátotta. Min­
denki. a kinek szivéből a jogérzet még ki 
nem halt, megelégedéssel fog tudomást venni 
a porta e férfias fellépéséről. Legutóbb any- 
nyira uszályhordozója lett a torok kormány 
az orosz politikának, hogy épenséggel egy 
orosz rendőri expozitura szerepére látszott 
lealacsonyittatni a porta Kuselelf szabadon 
bocsátása egy egészséges fordulatot jelent. 
A szultán kormánya végre tudatára ébredt 
annak, a mivel az ottonián birodalom mél­
tóságának és önfenntartásának tartozik. Hogy 
ez a hangulat állandó legyen, az igaz óhaj­
tása minden magyarnak s a torok nép min­
den barátjának.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
P á ly á z a t  em lékérem re. A magyar 

iparművészeti társulat 150 frtos pályadijat 
tűzött ki egy Szent László király centenáriuma 
alkalmával verendő emlékéremre. Az érem 
előlapján valamely, a szent király életéből 
vett drámai élénkségü esemény vagy legenda 
ábrázolandó lehetőleg kevés alakkal, de mégis 
érthetően. Szent László alakja legyen lovas­
aink. A hátlapon lehet oly jelkép, mely Szent 
Lászlóra, mint lovagra emlékeztet, vagy 
Magyarország Védőasszonya, vagy valamely 
nemzeti vonatkozású k iltöi gondolat ábrázo­
lása kevés alakkal. Mindkét oldalon legyen 
egyszerű, de jclentőséges körirat. melynek 
szóvegét azonban a társulat fogja véglegesen 
megállapítani irodalmi lerliak meghallgatása 
után.

A készülő Arany szobor. A Buda­
pesten föláll tandó Arany János szobor talap- 
zati munkálatait a napokban kezdték el a 
muzeum-kertben. Arany nagy ülő szobra mar 
ércbe van öntve. .így 'Toldi Miklós hatalmas 
alakja is. S t r ó b l  Alajos, a szobor készítője 
most Piroska alakját mintázza, melyhez Szé­
chényi Alice grófkisasszony ül módéit. A 
szobrot ez év október havában fogják lelep­
lezni.

Az O rszág-V ilág  húsvéti szánni a 
rendesnél jóval nagyobb terjedelemben jelent 
meg. gyönyörű műmelléklettel, mely líenezur 
(íyula kitűnő festőnk Hazatérés a vadászat­
ról c. festménye után készült Kozmata fény- 
nyomó-intézetében. Magában a lapban is több 
nagyobbszabásíi kép van. kiváló festők müvei 
után s ezenkívül sikerült szövegillusztrációk. 
A tartalom is nagyon gazdag; Beniczkyné- 
Bajza Lenke és tíerao Matild regényein kívül 
elbeszélések vannak liaál Mózestól, lierczeg 
kerenetöl. Lazár Bébitől, költemények End- 
rödy Sándortól. I.évay Mihálytól. Sebesy .lob­
tól. Eeleki Sándortól stb. Van egy ügyes víg­
játék is (Piros tojások) Mosdóssy Imrétől s 
egy nagyérdekü cikk az 1849-iki függetlenségi 
nyilatkozatról. bet történetét Székely Hu­
szár irta meg. Az Ország-Világ új év óta 
díszes borítékban leien meg. mindazáltal elő- 
llzetési ára 10 frt helyet S Irt egy évre, s 
az új előfizetőink ingyen kapják mega tavalyi 
díszes karácsonyi számot.

S z í n h á z .
K e d d e n Cigánybáró adatott, a 

rossz idő miatt felette gyérszániu közönség 
előtt és igy az operette-bemutató kárba- 
veszett, mert nem volt kinek bemutatni a 
szereplőket, kik közül előnyösen vált ki S u ­
g á r  Aranka (Saffi). kinek csengő, tiszta 
hangja általános íöltünést és tetszést keltett. 
Osztozott vele a tetszésben K á 1 I a y Lujza 
(Czipra), kinek kellemes énekét oly élvezet 
volt hallani, minőt a szinköri operette- 
elöadások alatt már nagyon rég nem érez­
tünk. L é v a  y Berta (Arzéna) is beleiliet az 
összhangba. B r e z n a y Zsupánja. B e- 
r é n y i Barinkay-ja, Ha tv a n i Oábordiákja 
a közönséges mértéket megütötték.

Szerdán a drámai személyzet bemuta­
tója volt Murai -Huszárszerelem cimü ked­
ves vigjátékában. Az összhatás itt is elég 
kedvező volt. K a I ni á r P i r o s k a ( Annái 
igen értelmes és tehetséges színésznő. ki 
játékába sok küllemet tud vegyíteni. Nagy 
és tartós sikereket jóslunk neki, ha — le­
szokik arról, hogy az >a -t á -nak mondja, 
amire a szépérzék nevében is k ■rjü.. öt 
D o ro g i  L a u r a  igen kedves és csinos 
Sárika volt és a nézőtéren nem egy huszár- 
tis 't akadt aki nem volt képes fölfogni, hogy 
hogyan lehet ilyen Sárikától elpártolni. 1) a- 
r ó c z y  I lk a  (Hüppigné) csinos színpadi 
jelenség. T é c l i  y K á 1 m á n nem volt elég 
-snájdig< huszárhadnagy és szeretnék tudni, 
hogy hol látotté huszártisztet dolmánynyilásba 
gyűrt piros zsebkendővel ? B á l l á  K á I m á n 
(Dér P is tá i. D á  I n o k i (lelkész), S o m og y i 
I huszárkapitány) D e z s é r y és B r e z n a y 
iá két Parkos) H a t v a n  i (Ilüppig) pompás 
játékukkal megfelelő összhangot adlak. A

Huszárszerelem* után Dálnoky Lajos i fel- 
vonásos dramolettje, A harag* következett. 
Egy gróli és egy kertész pár szerelmi duzzo- 
gása van leírva költői versekben, melynek 
vége az, hogy a gró: (Bállá Kálmán) okul a 
kertésznő (Kalmár Piroska) példáján és szin­
tén megbékül nejével (S z o 1 e n s z k y 
Olympia.i Szolenszky megnyerő színpadi ; lak, 
játéka szép készültségre vall. Fejlődése elé 
szép reményekkel nézünk.

11 Csütörtökön Gleinenceaut láttuk : Dumas 
íils nagybecsű regényét, jobban mondva röp- 
iratát. megfosztva attól, ami becsét adja és 
amiért szerzője irta. a büntetőjogi és társa­
dalmi reflexióktól, oly szin larabbá csináltan, 
melynek értéke ugyan nincs; ám van egy­
két bravourral megjátszható szerepe. Ilyen a 
hősnőé, izáé. ki egyszerre akarja a szerelem 
és a gazdagság gyönyöreit élvezni és képes 
volna férjével boldogan szeretkezni amellett, 
hogy szépségével üzérkedik. H o lé c z y  Ilona 
e szerepet választotta bemutatóul. Azt mon­
danék. hogy jelentékeny sikere volt. ha nem 
hiányzott volna a színi siker egyik elmarad­
hatatlan tényezője : a k o z ö n s ég . melyet 
a zordon idő elriasztott. JO -12 néző lezen- 
get a földszinten, nehány a karzaton ; a szél 
minduntalan közbezűgott, mintha csak Lear 
király pusztai jelenetét akarta volna színre 
erőszakolni : rengette a kulisszákat, úgy hogy 
megin ditó önfeláldozás volt a szereplőktől az 
öt felvonásos darabot végigjátszani.

A főszereplő Holéczy Ilona a színi 
képzőben már mint első éves növendék fel­
tűnt: az akkori negyedévesek kiválóival Székely 
Kornéliával. Maróthy Margittal, Meszlényi 
Adriennel emlegették egy sorban, mint a 
színi képző legszebbjeinek egyikét. A nem­
zeti színházban érdeklődést hirt költeni az 
oly apródok szerepei iránt is. kik egy szót 
se szólnak. Azóta, hogy a színi képző tavalyi 
matineeján láttuk (a Báró és bankár.-bán), 
sokat haladt, szerepét több eredetiséggel 
fogta fel. mint a mintáik hatásától nehezen 
szabaduló növendéktársai szokták, jóval hi­
degebb. kimértebb, képmutatóbb volt Márkus 
Emíliánál. Erinek gratcheni szendesége és 
lágysága helyett Holéczy Ilona már az első 
két felvonásban éreztette a későbbi Izát. Az
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utolsó felvonásban ugyan hallottunk tőle 
Márkus Emíliát nem épen szerencsésen utánzó 
szentimentális tiradeokat, de kárpótolt játé­
kának legkiválóbb mozzanata : mikor belépve 
Glemenceau elöl félénken húzódik, majd elő­
tör. H'léczy mozdulatain, hanghordozasán 
többször megérezhető a színi képző chafa- 
lonja; itt-ot.t még nem játszik, csak szaval; 
ám azért egészben véve lzája figyelemre 
méltó alakítás volt, melyet érdemes volna a 
pécsi közönségnek alkalmas időben bemu­
tatni. A többi szereplőkről kedvezőtlent- nem 
akarunk Írni, az időjárással vívott önfeláldozó 
küzdelmükre való tekintetből ; dicséröleg 
pedig csak B á l l á  Kálmánt és S z o l é  n- 
s z k v Olimpiát említhetjük ; mindkettőnek 
apró epizód-szerepe volt.

*
Színházi műsor: Szombaton M a ­

ri a r á s z uj operetté: vasárnap K is  
m a d a r a m  uj népszínmű; hétfőn »V as- 
g y á r o s- (M o 1 n á r L a s z I ó föllépte) ; 
kedden M a d a r á sz *  másodszor.

H Í R E K .
A Pécs albuma. Lapunk mai szá­

mával kapják tisztelt előfizetőink A Pécs 
albuma*-nuk 9-ik számát melyben bemutat­
juk az irodalmi és művészeti esték emlékére 
kiadott emlékkönyv összes illusztrációit és 
pedig Kardos Kálmán főispán arcképét, a 
közreműködő hölgyek és  férfiak, a rendezők 
és a pécsi dalárda csoportképéit. Az .’smertető 
szöveget S e s o s t r i s irta. — Az Album* 
külön nem kapható, gondoskodtunk azonban, 
hogy uj előfizetőink az eddigi számokat is 
kaphassák.

KözigazgatáBÍ bizottsági ülés lesz 
a vármegyeházán május hó 1()-én.

A joghallgatok segélyzöegyleté-
nek köszöneté Az Irodalmi és műveszeti 
estélyek mélyen tisztelt rendező-bizottsá­
gának Helyben. A pécsi püspöki joglyceum 
igazgatósagához e hó folyamán intézett á t ­
iratból kifolyólag kedves kötelességünknek 
tartjuk úgy a Pécsi .logász-Segélyzö-Egylet . 
mint a segélyben részesülő joghallgatók ne­
vében az irodalmi és művészeti estélyek 
tiszta jövedelméből nevezett egyletnek jut­
tatott 50 frt adományért a m. t. rendező- 
bizottságnak legmelegebb köszónelünket ki­
fejezni. Kivaló tisztelettel Pécsett. 1 92. ápril 
21-én. Bök B é la  s. k. a .logász-Segélyzö- 
Egylet elnöke. M a l é t e  r E á s z I ó s. k. a 
•logász-Segélyzö-Egylet alelnoke. B e i e li 
( I s z k  á r s. k. aljegyző.

Felhívás a földbirtokosokhoz. A
fóldmivelési miniszter felhívást intéz a föld­
birtokosokhoz. kik oly elkopárosodott erdő­
területek vagy oly hegységi földbirtokok urai. 
melyek legcélszerűbben erdőművelés utján 
volnának használhatók és melyeket az állam­
nak eladni hajlandók, hogy ajánlataikat július 
végéig a fóldmivelési minisztériumhoz nyújt­
sák be.

H elyi irodalmi termék a német 
császárnak. L e n k e i  Lajos, a F. Z. szer­
kesztője svédországi útjáról irt útirajzának 
egy kötetét fölajánlotta a német császárnak. 
A bécsi német nagykövet: Be.uss herceg a 
napokban értesítette Lenkei urat. hogy a 
német császár könyvét elfogadta és  öt luzta 
meg, hogy ügyeiméért neki a császár köszö­
netét nyilvánítsa.

E gy szerb püspök halála. A gór. 
kel. szerb egyháznak s vele együtt a var­
megyénk gór. kel. szerb egyházközségeit is 
magában foglaló budai egyházmegyének gyá 
sza van : S t o j k o v i t s  Arzén, a Szent- 
Endrén székelő budai agg püspök, valóságos 
belső titkos tanácsos, a Ferenc .lózsef-rend 
nagykeresztese, s az első osztályú vaskorona- 
rend vitéze néhány napi betegeske lés után 
e hó 11-én élete 89-ik évében meghalt. Az

50-es év elején lett püspök. A gór. kel. szerb 
nemzeti kongresszusnak akkor még Miletits- 
párti többség két Ízben — 1874 és 1881 ben 
— választotta meg pátriárkává, de a korona 
viszszavetette, mert Mollináry királyi biztost 
nem fogadta az őt megillető tisztelettel. Az 
elhunyt agg főpapban Andrits Badoszláv mo­
hácsi kerületi gör. kel. szerb esperes családja 
közeli rokona siratja. Nyugodjék békében!

Segély az ínségeseknek. Az árva­
megyei inségügyi bizottság elnökének jelen­
tése szerint ezen megye Ínségesei részére 
április 5-ig 121,345 frt 80 kr folyt be, a 
természetben befolyt könyöradományok pe­
dig április 1-ig összesen 394.674 klgrot tesz­
nek ki, a melybe nincs beleszámítva 12.227 

i klgr. kenyér. 10 hordó káposzta, 100 klgr.
I pálinka. 104 kis üveg cognae és 1699 klgr.
| füstölt bús és hal. Külön kezelés alatt van 

a ‘Felebarát* egyesület gyűjtése, a melyet 
a többi felvidéki megye Ínségesei között oszt 
ki. Mindent összevéve, a magyar társadalom 
olyan dicséretreméltó áldozatkészséget 
tanúsít a jelen évi Ínségesekkel szemben, a 
melyhez foghatót alig lehet tapasztalni s a mely 
élénken bizonyítja a század humanizmusát.

Áprilisi zivatar. nnen-onnan egy hete 
I lesz. hogy közkelete van annak a közmondás- 
i nak: Adtál I ram esőt, de nincs köszönet 

benne ’ A tavasz altalános szárazsággal köszön­
tött be. az erdő és mező virágai epedve várták 

i az üdítő esőt, a földmives hő imában kérte 
j szántóföldjére, vetéseire az ég esőjét, de az 
j istenáldás csak nem akart jönni. Husvét 

vasárnapján aztán szép lassan megeredtek 
I az ég csatornái s esett szép csendesen 
i keddig. Kedden éjjel az esőhöz hatalmas 
i szél csatlakozott társul, mely szerdán és 
! csütörtökön valóságos orkánná fajulva dii- 
j bongott péntek reggelig, lerázva a gyümölcs- 
I fák virágait s mérhetetlen kárt okozva szö- 
i lökben s kertekben. Az esővel vegyest hó 
; is esett, s a Mecsek és .lakabhegy újra föl­

vették a  fehér hókopönyeget az emberek 
pedig a télikabátot. Nem is jött ki ezen a 

: két napon más a meleg szobából, csak a kit 
az a nóta tüzelt bátorságra :

A ki n babáját iirazá'i szereli, 
liavas eső esik. ni g u  fölkeresi!

| S most. hogy a szél ereje kissé csillapult,
I az utcán dideregve siető emberek szidják 
j az áprilisi idő szeszélyét, mely mint a szép 
i asszony, egyszer ránevet az emberre máskor 
i meg haragját érezteti vele. Immár epedve 
' várjuk mindnyájan megbékélését, derült mo- 
; sólyát!

Milyen lesz az uj pénz? A bécsi 
’ valuta konferenciákon megállapították az uj 
’ pénz nemét. Pénzegység az aranykorona lesz.
! mely megfelel a mai osztrákértékü forint 

felének. Aranyból azonban csak 20 és 10 
koronás darabokat fognak veretni s a föerem 
a 20 koronás arany lesz. Érni fog iO forintot, 
vagyis 21 frankot. Ezüstből veretnek i ko­
ronás. 50 filléres és 20 filléres darabokat. 
A réznégy krnjezárosok helyébe is csinos 

! ezüst érmeeske lép. Ónnal és horgauynyal 
j vegyített rézből csak 2 és I filléres darabo- 
! kát fognak veretni. Minthogy az ui pénz 
i veretese s a régi pénz beváltása sok időbe 

kerül, 3* 2—3 évnél előbb nem igen remél­
hető az uj pénz forgalomba hozása.

Utasok figyelmébe. Trixler Ka:oly 
mohácsi főszolgabíró a következő rendeletet 
bocsátotta ki : A közutakról és vámokról szóló 
1890. évi I. t e. 130. §-ának érteimében az 
uttes nek magán célokra való felhasználása 
és igy kocsival való áldogálás és etetés is 
30 írtig terjedhető pénzbüntetés terhe mel­
lett tiltva van. a 131. értelmében pedig az 
ut mellett levő gyárak, raktárak, termelő 
hely ek, gazdasági telepek, vendéglők és korcs­
mák tulajdonosai, illetve bérlői 10 írtig ter­
jedhető pénzbüntetés terhe mellett tartó- nak 
saját költségükön intő táblákat felállítani és 
fenntartani, melyekre kiírandó, hogy a : utón 
való etetés, állongálás, rakodás vagy lerakás 
tilos. A l'űvény e rendelkezésének érvényt

j szerzendö, felhívom jegyző urat. hogy a köz- 
' ségeiben és azok határaiban levő nyilvános 
í közlekedési ut mellett fekvő fenn elősorolt 

üzletek tulajdonosait, illetve bérlőit késede­
lem nélkül elismervény mellett utasítsa, hogy 
az épületek falára feltűnő helyen, vagy külön 
felállítandó tisztességesen készítendő táblára, 
jól olvasható és maradandó hetükkel követ- 

; kezö tilalmat Írják ki: Mz utón való etetés, 
állongálás, rakodás, vagy lerakodás tilos.* 
Jegyző ur ezen rendeletnek végrehajtásáról 
személyes meggyőződése alapján f. évi május 
hó 1-éig a mulasztók megnevezése mellett 
felelősség terhe mellett jelentést tenni köte­
les. Továbbá a- idézett törvény 136-ik c;-a 
szerint mezei birtokokra, csak az utárok fe­
lett épített, a vízfolyás céljaira ke’lő utakkal 

I bíró hidakon szabad átjárni : miért is jegyző 
| űr az elöljáróságot figyelmeztesse, hogy a
• gazdasági közlekedésre szolgáló dűlő utakhoz,
I a közlekedési utak árkain a tulajdonosok

költségén hidakat készíttessenek, mert a ki 
a nyilvános közlekedési ut árkát átjárás 
céljából betömi, vagy ann k padkáit beássa, 
20 frtig terjedhető pénzbüntetéssel fog bün- 
tettetni. Mohács, 1892. április hó 11-én. 
Trixler Károly s. k. főszolgabíró.

Kétszeri vonatközlekedés. Tolna­
vármegye közig, bizottsága e hó hó 11-én 
tartott ülésében elhatározta, hogy feliratot 
intéz a kereskedelmi ministeriumhoz oly 
célból : hogy a  szegszárdi szárny vasútnál a 

i napontai kétszeri közlekedést állítsa vissza.
Polgári iskola Pakson. \ paksi pol­

gári iskola nemcsak a megvalósulás stádiumá­
hoz közeleg, hanem már úgy lehet venni, 
mintha meg volna. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter ugyanis e héten küidött leira- 

í tában tudatja a paksiakkal, hogy Pakson a 
I polgári li iskolát nem ugyan a jövő öszszel, 

de az 1893 i. iskolai év elején okvetlenül 
megnyitja. Az állam fizeti az összes tanerő­
ket és dologi kiadásokat : a  várostól egyedül 
az iskola helyiséget kéri olyformáu, hogy az 
a célnak megfelelő legyen és 4 ev elteltével

• mikor t i. az iskola 4 osztálya életbe lépett, 
í az épület fentartása, gond zása is az állam
‘ hatáskörébe fog tartozni, tehat az alIam 
I tulajdonává fog válni. - Minthogy pedig ebbe 
; a paksiak — mar eleve bejegyeztek. az 

iskola megnyitásának semmi sem áil útjába. 
— Nem tudjuk azonban, hogy miért halasztja 
a minister a megnyitást még egy teljes esz­
tendeig. Igaz. hogy az országgyűlési tárgya­
lások alatt kinyilvánította, hogy a  polg. isko- 

! Iák ügyeit az egységes középiskola megvaló­
sításával egyidejűleg szándékozik megoldani ;

; igaz. hogy a tolnamegyei főgyinnasium ügye 
l is talán némi befolyással lehet a paksi isko­

lának megnyitására, de ha már elvileg ki­
mondatott a létesítés. — semmi akadály nem 
forog fenn, hogy ezen iskola már a jövő ösz­
szel, az 1892 3. iskolai év elején meg ne 
nyíljék. Sőt azt hiszszük, hogy ha a paksiak 
az épület átalakításával, renoválásával siet­
nének s hiztositnák a minisztert, hogy ezzel 
a maga idejére készen lesznek, egyúttal pedig 
kérnék ennek már a jövő öszszel leendő 
megnyitását, a minister ezt teljesítené. A 
paksiaknak mindenesetre érdekékben áll, 
hogy városuk kulturális és materiális fejlődé­
sét minél hamarabb megvalósítani törekedje­
nek főleg, ha az oly csekély áldozatot igé­
nyel. mint ezen iskola létesítése.

A Magyar-francia biztositó rész­
vény-társaság Beniezky Ferenc ur ö Nagy- 
méltósága elnöklete alatt folyó évi április hó 
16-án tartá rendes közgyűlését. Az előter­
jesztett igazgatósági jelentésből a következő 
figyelemreméltó adatokat idézzük : A tüzbiz- 
tositási üzletben a díj- és illeték-bevételek 
4.033.248 frtot; a jégbiztositási üzletben 
403,155 forintot, a balesetbiztosítási üzletben 
49.180 forintot és az életbiztosítási üzletben 
746,824 forintot tettek. Az összes díjbevétel 
volt 5.282,407 forint. Valamennyi ágazatba 
kiadatott, mint viszontbiztosítási dij 1.578,826 
forint: károkért fizetett, a tüzbiztosilási üzlet- 

I ben 1.927.059 forint, a jégbiztositási üzletben 
í 406,619 forint, balesetbiztosítási üzletben
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6616 forint az életbiztosítási üzletben 213.0 5 ) 
forint, összesen 2 .553.309 forint. A társaság 
bevételei az intézeti házak jövedelméből. ' 
kamatokból, az értékpapírok nyereségéből és . 
különféle jövedelmekből 272,182 forintot tét- J 
tek : az intézet tartalékainak összege 5.111.581 j 
forintra emelkedett. A dijkötelezvény-tárcza j 
7.554.261 forintot tartalmaz. Az életbiztosító- J 
sok tökében és járadékokban 18.773.835 , 
forintot képviselnek. A társaság fennállása 
óta kártérítésekért több mint 54 millió lórin- , 
tót fizetett készpénzben. A 65.003 forintot j 
tevő nyereség nem lesz kiosztva, hanem j 
17.760 forint a kétes követelések 50,000 , 
forintra emelésére, továbbá 18.312 forint a 
töke tartalék 170.000 forint emelésére fordít- j 
tátik és 28,930 forint uj számlára átvitetik, j 
A társaság biztosítéki alapjai 6.860.519 frt [ 
29 krt tesznek. A közgyűlés elé terjesztett j 
jelentésből és zárszámadásokból megelégedés- ; 
sel konstatáljuk, hogy ezen hazai intézet üz- i 
lete folyton örvendetesen fejlődik és terjed , 
és hogy a szolid és takarékos üzletkezelés 
jövőben bizonyára még fényesebb eredmé­
nyeket fog felmutatni.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos
F  E  1 L  E  R  M I H Á L Y ,

I A t. c. közönség figyelmébe ajánljuk a ■  ! i

Krondorí savanyúmét,
| mely minden időszakban a legki- ] 

kitünöbb és legkellemesebb

s a \  i i i y u -  é s  b o r v i z
orvosi tekintélyek tapasztalata szerint |
kiváló gyógyhatassal bir köhö- 

| gés és rekedtségnél, tüdő, gyo- J
mór- és hólyaghurutnál, valamint 
mindazon esetben, melynél orvosi 

! rendelet szerint savanyuviz hasz-| 
nálandó.

Kőraktár Pécsett .

Grüahuth és Hirschlw,

B o r-k iv o n a t
Hogy egy szempillantás alatt j<4e« áa 

.•készséges bor legyen előállítható, melyet a 
tlódi, természetes bortól nem lehet megkillön 

.> * letiu. ajánlom ezen Jónak b izonyu lt kfi 
Ön. gességemet, 3812

Ára 2 kIgrainnak (elég 100 üt. borhoz) ö‘öO 
Használati utasítás ingyen. Jó eredményért és 
egészséges gyártmányért kezeskedem.

B orszesz m eg takarítás
-ehető el fölülmulhatatlan erősítő essen^om  
állal pálinkához; ez az italuknak kellemes 
csípős izt ad és csak nálam kapható.

Ára 3 frt 50kr kilónként (600—1000 litei 
számára.) Használati utasítás ingyen.

E különlegességeken kiviil ajánlok min 
dennemü essenceket, rum, oognao, finom 
llquerök gyártásához fölülmulhatatlan kitűnő­
ségben. Használat: utasítások díjtalanul mellé* 
kelietm l;. Á rjegyzékek franoo

Kari Phillip Pollak
essenzkülönlegességek gyára Prágáién.

M egbízható k épviselők  kerestetnek.

A ki akását mit.de: fé rg e k tő l tisztán tartan: akarja.ne használjon mást.mint a sok •'•ven i inért T ir g r a m - k é s z i t r a é n y e k e t  • pedig: 
t w  T  I  B  G  B  - T I  XT 2-1 T  T  T i .zK

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására palackokban 2". é<> és 00 kr.. 1 literes palackkal 2 frt ő" kr.
W  T  7  B  G  B  J L  - P  O  B  w u 

svábok, muszkák, balhék és minden növény férgek ellen k r dobodén:.
Tirgram-Exclte méregtclen szer patkányok és egerek elpusztítására, ára d >bo ba K den t ee festék,

fűszer, gyógyszertár- és gyógyáru-üzletekben 
F ő r a k tá r :  T i r g r a  m - t á r  s a s a g  B u dapest. W u riu -u tc z a  5 ik  szám .

Cs és kir. szabadalmazott

T I R & R A M
legjobb szer poloskák ellen
I’tánzásoktól óvakodjunk.

S< "W E X I> .V Csinos m inták m agánvevöknek ingyen és bérm entesen.
NO
*5 £ w = ti uw = .. 

1« •« 5 0 2 6  
fe = 2 í  * s•- o
g í

M ,

H ajszesz.
korpa és hajhullás ellen, 

palack £0 kr.

Hagymapomade.
a haji ' ■ segít szel 

l köcsög 80 kr.

Tyukszem tapasz.
1 doboz á 35 és 70 kr.

T yúkszem  ős szem ölcs- 
tinktura.

1 palack 35 kr.

Vas-Cognac.
egészség- szer vérszegények 
és lábad > .< I számára. Egy 

palack 1 frt 40 kr.

Csukamájolaj.
J palack á 70 kr. és 1.20 kr

Sósborszesz,
1 palack >5 kr.

Útifű.
a gyermekek kuhögé-e és re ­
kedtsége ellen. 1 palack 35kr.

Naponkénti postaszállitás a főraktár á lta l;
K erületi gyógyszertár  Forneuburgban, B ecs m ellett.

Ö ltö z e tn e k  v a ló  szó)vetek.
Peruvi.-' és Doskim. m klérus . 1 í'.-t. elön.i -/é rin ti 

szövetek cs. ós kir. h ivatalnok-egyenruh ák  n ..,1.1 t-.\:ihhá 
hadastyánok. tűzoltók, tornászók. inaeegyenruhák. ■ 
biliárd- já ték aszta lok n ak , lódén. v a d á sz t  libá­
toknak, moso szövetek . utazó-plaidek .-1 • 1 A ki arára
m éltó, becsü letes, tartós, tisz ta  gyap etszövotek ot 
rongyokat nkni- venni, im ly  s< » 1 , haza ló  udvarban  
árusít, s a inelvek ah" érik im szabási d ija t t- idulpm

STIKAWSKY JÁNOS-OZ Brűcinbn,
Fél millió forint értékű állandó raktáram 

Legnagyobb gyári-szövetrakt r a, szárazföldim 
B  != • *• c  ; xxx e s - c  te -  c  ! Óva intem  »»• l<:« ♦ a m élyen  
tis z te lt  közönséget különösen e ezégektöl. ■> > • i\< k 3 le  1, . tér 
I i z .u  sze lvén yek et t .  M.o eg y en lő  hosszú  ág
m egadásán ■ szédelgés. sze lv én y ek  d iv a t­
ból kim ent, m egdobosodott és e larusitnatxtlan  h . I .•! 
vannak lenn t>zv> < - h itv á n y sá g  a véte lárn ak  1 ■ 1 und  I

Szétkü ldés csak u tán vétte l 10 írton fölü l 
L ev e le z és: iónét, ni:i"\nr. < • h. lei \ .1.

bérm entve.
és iram ia 1 yelvi

iv' "A-V '7 ■ ' ■ • " • "
i ó  i ' W W á r a a e s e l h  . .

Minden hasonló készítményekkel szemben előnyben kell részesíteni ezen 
labdacsokat melyek mentesek minden ártalm as an yagtó l s a legnagyobb 
eredménnyel használtatnak az altesti szervek betegségeinéY.köHnyen) a hajtők 
és \ertisztitók. Egy gyógyszer sem kedvezőbb és amellett egészen árta'.la. abb

s z é k r e k e d é s e  h é t
.1 legtöbb betegségeknek e biztos forrásait olvasni és cukrozott alakja ait 
meg .1 gyermekek is szívesen veszik. Ezen labdacsok dr P itha 11 ni 
tanácsostól igen megtisztelő bizonyítvánnyal lettek kitüntetve.

kJ?} lő labdacsot tartalmazó doboz 15 kr, egy henger (8 doboz. 12 
labdacs) ára csak  1 frt o. é.

Óvás! Minden doboz a melyen a cég: gyógyszertár »zum bei!. Eeopold* 
nem all es hát só oldalán védjegyünket nem hordja, hamisítvány, melynek 

ts - * v- <7*—’ megvételétől a közönség óvatik. Igazán kell fi
gyelni. hogy ne rossz s nen csak semmt ered- 
ményt fel nem mutatható, de épenséggelártalmas 
készítményt kapjanak Határozottan Neusteln  
féle E rzsébet-labdacsokat kell k*rniésezek 

a borítékban és használati uasitáson az. itt látható alá rással vannak ellátva.
Hauptniederlage u.Wlen: Apotheke »zum bei!. Leopcld* des l’h Neustein 

Inerstadt, Ecke dér Piánkén u. Spiegelgasse. Hauptniederlage m Fünfkirchen  
Apotheke S. Sipőcz.L. Zsiga und bei dic Barmherzigen. írB .-S ellye  E. Ev.ira

AnMHDHMMMA’r .’ -JCí*- •
hali:. gyemo. bajt kr.a>. nélkülöz' - -llen ós általánosan ismeretes L

\ 11,<.rl>< te--■ lunetei: étvágytalanság.gyomorgyenge*é.j.bü2ös leidet, fclhijtsáj.
'etaöffbgés. hasmenés gyomorégés, kledeges nyálkakiválasztás, sárgasáu. i n 1

% hányás, cyomorgörcs, sziikUiés. »■
l.it'i ,iló< gyógyszernek bizonyult IcJ'ájásnál, a menynyiben ez a gyum zrtoi -/ '•

e . . y-modulteihclésnél . telekkel .-s italukkal, giliszták, májbajok . - hámoirhoii!ái<n..l.
E m , o a j o k n a l  a .V rn,d/cxr7//' (/♦/OH/orcsc/ípc/,-evek ota kitűnőknek In/"

nyúltak, a mit -z.rz meg >záz. bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ai 1 
/ • ' , J-,. X  használati uta-i'a — al eg\ült Ül kr., nag\ üveg ara 7l)’kr. Magy-

U  r«u>z..jri fői akt..: ..
T ő r ö k  Josiao f m/nMswhlra

Budapest. Király utcza 12 sz.
A védjegyet .1 aiia-t tüzetesen testek megtekinteni!! Csak oiy 

cseppeket te—ek e|t<uradl)', .Helyeknek burkolatára Zöld szalag van
______ ragasztva a kész:’,, aláira-a-a! E. Brudy) és ezen szavakkal:

diságát bi/onyiton * A
Mfíriacier/li i/yvMOMneppek vaiodian kaphatók 'W

P éo se tt : Zsiga László, ifj. Erreth János. Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalma 
sok gyógyszertárában. Péoaváradou : Dvorsky Béla gyógyszer á r , . 'an. S ik lóson  
Szentgyörgyi M. es l’etrásch gyógyszertárában. Szigetvarott: Sal&mon Gyula s Visy

Sándor gyógyszertárában B aranya Sellyén  I wira Eerenc gyó/yszertárában

mit.de


tgg«i tggi ggggglgí
n  m u f t ö r t ó l

részvény-társulat
K<1i BUDAPES'I EX. Gyártelep: külső váczi-ut 7. szám.

Ajánl hazai gyártmányú

I

1

g ö z c s é p lö  k é s z l e t e k e t
valamint mindenneműg a z d a s á g ' :  g -é rpslce t

és talaj mivelő-eszkiizöket.
különösen úgy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legújabb rendszerű

|  s o r v e t ő g é p e k e t .
jí] 11123
SjSSÍSÜSS

Á rjegyzékek  k íván atra  k észséggel küldetnek.

Jcsseí cs. és kir. szab, jépszthétyek gyára SdapEsl.n

B udapest.
llvú r és  i r o d a :

. jánlja elismert, törv. véd< ti I. gjobb izerkes lü
k t intt l« H hű tőkészülék eit sör, viz. vaj. 

nyers hús hűtésére ételhütöket t ■ i / ifc- 
. la g y la lt  készü lék ek et fagy la lt, 

rescrvoiro at, borm érés berendezésekc- 
l< "újabb : z. r\< /t 1 pezsgetö  c s a p ’katt
Képes árjegyzékek ingyen.
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Bátorkodunk tisztelettel köztudoinásra hozni, hogy

m ű s z a k i  i r o d á n k
Kiráiy-utcza 16. sz. alatt a régi katonai kórházban

van, hol magánházak

belsövizvezetékiberendezésére
vonatkozólag szívesen fogadunk el jelentkezéseket 
s az ezen b e re n d e z é se k re  vonatkozó kölségkim uta- 
i ásókat d ijjieatesen  készítjük el.

Pécsett. 1891. julius havában.

4*
9 A pécsi vi2müépités vezetősége.

(Zellerin Mátyás.)

9
*9X?9
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Van szerencsém a t. vevő közönségnek szives tu­
domására hozni, hogy siklósi-utca 4 4 . és Szé­
chényi tér 16. sz. alatt (a .Xádot "-szálloda mellett)

í s z t - r a k t á r t
nyitottam. Ezzel alkalmat akartam nyújtani arra, hogy 
Budapest első gőzmalmaiból kikerült lisztet a tisztelt 
vevő közönség a lehető legolcsóbb áron beszerezhessen. 
Kedvező időbeni bevásárlásaim folytán azon helyzet­
ben vagyok, hogy a lisztet mindenkor oly olcsón 
adhassam, mint azt más kereskedő aligha árusít­
hatná. Bátor vagyok tehát mindazokat, kik olcsó 
áron jó lisztet akarnak beszerezni, felkérni : kegyes­
kedjenek szükségletüket nálam fedezni. 9338

Budapesti gőzmalmok lisztraktárai:
Szécheuyitér 16 (a Nádor -szálloda mellett ) 

Siklósi-utca 44

ÍCAAAÂ IAAAAP CAAAAAAAAA



!1 _________________________1 K
M éh en le s z á llí to tt  á ra k

P A t R J f  f f  R  E
üveg, poreellán, m ajolika, lám pa, konyha-

felszerelések és d iszm ű kereskedésében 1
PÉCSETT,

K
S'zéehényi-tér 17. sz., a bazár a ia tt.

í 9§! 2!

ló i. sz. 1892. B987
Árverési hirdetmény

Alulirt kiküldött vég: ehajtó az 1881 • vi l.X. 
t. c. 101. £-a értelm ében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pécsi kir. járásbíróság 45114 802. számú vég., se 
által Klein Dávid végrehajtató javára

Singer Rudolf é3 neje 
ellen 2OÜ írt töke. ennek 100 írt után lP .tl. angim - 
tus l-lől és 1<M) írt után 18112. évi leb ruár l.ó 1-s i 
napjától szám ítandó fi százalék kam ata és eddig 
összesen 34 frt 35 k r perköltségkövetelés ♦•rcj.-isí 
elrendelt kielégítési végi ' hajtás alkalm ával bir álag le­
foglalt és 355 Irt krra  becsült bútorból álló ingóság- k 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 4872. 1802 sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis P écsei, 
siklósi országút 51, sz. a leendő eszközlésére 1802. é. 
április hó 20-ik napjának délutáni í órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók e/.enml oly 
megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az érintett mg< 
sápok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. >-a 
értelm ében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
clndatni ingnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára a . l — I. 
évi LX. t, ez !«»' bán megállapított t t< lek 
szí cint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsett, 1302 évi április l:o 18 án. 
V itályos Imre kir. be-, .sági végreha/

JTS" Kérjünk mindig határozottan O riginal-Selters vizet. 'SS

egészségi és
aszta li víz első m inőségben.

Vegyelmczte dr L u d w ig  E r n ő  udvari tanácsos Bécsbeu.
Orvosilug elismerve mint különleges szer a gégefő és légcső bántalm ak i rekedtség, nyal- 
kásodás) ellen, úgy szintén gyógyító hatása m init vese > hólyagbajok, kő és csúzos 

bántalmnkban.
Mint gyógyhatású és mint hűsítő ital küloi oson ajánlható. egc-xen tiszta. csira 

mentes és vastartalom nélküli.
Kérjünk mindig határozottan O rig inal-H elters vizet es vigyázzunk ra. hogy a 
vignetta, a dugasz-boríték, valamint a dug i z Oiúginál-Selters-jegy gyei le­
gyen ellátva.

■ Raktáron kapható a legtöbb gyó ysssertárban. tasue 
Képviselve Fodor Béla ügynöki irodája által Pécsett.

l!W "r-

í

a hazai viszonyokhoz alkalmazott, legkitűnőbb szekezetii 11 v e k e 11
393 4 eddigelé legyőzhetlen maradt

6-,

9-,

8-, 10* és 12 iéersjű gözcíéplö-garnitufáit,
v a la m in t a  n ia lo m czé lo k ra  külön g y á rto tt hengerk&zános

12- és compound-rendszerii 16 lóerejü locomobiljail
n teljesen vasból készült s igy tarlóssá'! és ezé sze­
rűség lekinteiében más g^áronányt messze leliinmló

s z a lm a k a z a l ó -g e jje it
úgyszintén n In omolni hátsó kerekére könyen a lka l­

mazható és igy felelte czélszerü

BŰT" Stifcorszabad, körfűrészeit,
végül tgyéh gyártmányú

2-. 2’ 2-, 3- és 4 lóerejü locomohiljait és gőz- 
cséplőgépeit. vetögépeit. ekéit, rostáit, mor- 
zsolóit stb. mezögozdasági gépeit ajánlja 

kedvező feltételek mellett 
a magy kir. Al'amrásutak gépgyárának rezérügynö ke 

Budapest. í llöi-ut 25. sz. Köztelek.

Csuz, k öszvén y , tagszaggatas. 
fejfájás, csipöfájdalom . hátfájdalom
s tb .e ik u  leg jobb bcdor/.-ü lés a H iehl.-i-< ■

H o r g o n y - P - i i n - E x o e l l e r
Több mint 20 év óta a legtöbb csa­

ládban ismerős mini táplálóm éin fiit szer 
-s  majdnem minden gyógyszertárban kap­
ható 40 és 70 k rírt. Mintfiogv utánzások 
léteznek, ennélfogva mindig határozottan 

„H orgony P a in  - E xpeiler ‘

kir. szab. osztr.

g  „Phönix" fcizíxsitó társasa;
(Alapittutott 1860-bun.)

Jutányos jégbiztosítás.
Társaságunk mint mind »n évben, 

ngy most is ;i lehető legnagyobb 
{jjígi előnyökben •• •■•--ii teleit. \-t;> 

láni karok gyorsan, méltányosán 
l-’A! igazságosan szám ittatnak f«*i és fizet­

tetnek ki.
Bővebb felvilágosításokat ke: zse 

gesen ad és nyomtatványokkal di.j .... 
mentesen szolgál tisztelettel alólirt |m)| 
vezérigazgatóság, valamint miinh i. ig-jai 
községben létező ügynökségünk. ijS<]|

fis!

E S

égben létező iigynoks
A cs kir. ouztr.

i§ ® |

| | l . ,P h ö n ix “ b iz to s i tó l  rs a o  ;•?
l/p  I ” <■
T ln  v ezér igazgatósága  B udapesten, bécsi Érv-
G p _________________u tc a  3 ' ________________ Jgfffi
: .é ó - ip r .< iE i  ■■ ;ni ■' ■■ >'■■■

b J M  íontes találmány gyenereséx illés I |

Férfiaknak!
A es. es kir. szab. Potentator ral gyó­
gyulhatnak férfiak rögtön, tartósan es 
utóbajok nélkül, még oly esetekben is. 
hol semmi sem basznál: még több évi 
gyengült v. elvese ett ető is helyreállít- 
tátik (külsőleg észrevehetetlen, garauti- 
rozott art inatlan, izgalom n élk ü li, kel­
lemes gyógymód). Ilires tanárok elismerő 
nyilatkozatai, legmelegebb orvosi ajánlá­
sok és alaposan kigyógyultak ezernyi 
halairatai érdek nélkül tanácsolják a es. 
és kir. szab. Potentator alkalm azásút. 
Maradandó eredmény. A küldés és cso­
magolás dise.rétióvul. Tartalom es szár­
mazás felismcrhetlen Dr Altmaun 
K áoly , Wien. VII Mariahilfei 
Nr. 70. Felvilágosító ropiratok kívánatra

ingyen és bér ütve küldetnek.
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SCHÖNWALD IMRE

bt. 
®  7-

z í

b £

X
/.

X
y.

■j.

*

ékszerész, órás és látszerész

l<irály-(fő)-utcza, M e s t r i c s-féle házban.
F ö ü z le t: D C P Q C T T M űhely :

Kiiály-(fő)-utcza, a _H a 11 y ú jépületben. i L v u t  I I

T . ez.
Ezennel van szerencséin a nagyérdemű közönség szives tudomásara adni. miszerint 

általánosan érzett szükségen segítendő — üzletemet újabb időben egy szélesebb munkakörit

vésnöki m űhely lyeí
s kibővítettem és az ez iránybalti legkényesebb műigénynek megfelelőleg minden e szakmába vágó munká­

latoknak. u m. aranv és ezüst vagv bárminemű más fém- vagy kőre vésendő

— egy

. t s i l o s  vagy x x x s ,g r á ,x x l x í a s z x x á l a . t t x  
jxxxóI s:, é x x x x s l z ,  c z i x x x e x e l x ,

domborművek, legdíszesebb jelvények, monogram-
uiok s több efélék gondos é ' jutányos elkerítésére vállalkozom és kívánatra a készítendők rajzaival előze­
tesen i" zolgálok.

Midőn üzletein ezen uj ágát is igen tisztelt vevőim kegyes pártfogásába ajánlani bátorkodom, 
kérem ez iránybani nagvbeisü megbízásaikat. a mr'y kkel szemben szokott módon törekedni fogok kész 
szolgálataimat teljes megelégedé>iikre érvényre jiétatm .

Egyúttal bátorkodom nagyvá!a>z* ku

é k s z e r -  é s  ó rs c -H s  é s s i s t s x x i r e
s különösen

l á t s z ^ r - r a k t  a r a m r a
utalni, a melyet utóbbi időben rendkívül dúsan > kedvező feltételek m ellett sikerülvén felszerelni, 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy még a nagyvárosi versenynyel is mérkőzve, tisztelt vevőimet a 

lehető legmérsékeltelh árak mellett kiszolgálhatom.

Ü z le ’.em b á rm e ly  sz a k o sz tá ly á b ó l k ív á n a tra  v á la s z té k -k ü ld e m é n y n y e l  a 
v id ék re  is készségesen  szolgálok.

0ssze3 szara íiah i tí?í . j a v í t á s ó k a t  a lehető leggyorsabban s jutányosán teljesítek.

n x u z l e t i ,

Kiváló tisztelettel
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S z a b o t t  g y á r i  á r a k !
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P é c s e t t ,  K irá ly -n te a  1. (T a k a ré k  p é n z tá r i-é p ü le t)

tavaszi és nyári öltönyöket, 

Havelock- és felöltőket
u r a k  é s  g y é r  m  e k e k  r é s z é r e  

a le g ú ja b b  d iv a t  sz e r iü l

l e g o l c s ó b b  s z e ü c c t t  é , r a . 3 s : c r j . „
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1 felöltő . . . .

í t a v a s z i  ö l t ö n y  .

1 gyerm ek  öltöny .

7 írt - k r  

l i  írt — kr. 

2 ír t 5 0  k r.

M e g r e n d e lé s e k
m érték  u tán  gyorsan  és pontosan  te lje s itte tn e k . V idéki 

m egrendelések  a leg le lk iism eretesebben  eszközö lte tnek .
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Lyeenmi nyomda (Feiler Mihály) Pécsett 1892.




